

耒阳一对男女拿到迟到的结婚证，只因他们—— 情侣救人斗悍匪，受重伤求医半年

文、图：今日女报/凤网记者 吴迪

2017年12月25日，衡阳耒阳市的一对年轻情侣登记结婚。当民政部门工作人员在结婚证上印上钢印之后，女孩说：就这么一下就完了？

是啊，推迟了一年多的结婚登记变得如此安宁和平静，这让她似乎有些不适应。原本，他们应该在2016年5月20日就领取结婚证的，但那一天，他们却是在医院的病床上度过。因为当年3月25日，他们在筹划拍摄婚纱照时，与持刀歹徒在海上殊死搏斗……



扫一扫
为英雄夫妻点赞



衡阳市委常委、耒阳市委书记罗琼（左一）与匡兵（右一）、温琦华合影。

是英雄，也是普通情侣

这对登记结婚的情侣，是第六届全国道德模范匡兵、温琦华。

2017年11月17日，全国精神文明建设表彰大会在北京人民大会堂召开。匡兵和温琦华作为全国道德模范代表受到了习近平等党和国家领导人的接见。

2017年12月29日，耒阳市举行匡兵、温琦华先进事迹报告会。实际上，在2016年和2017年，匡兵和温琦华获得了许多荣誉。

2016年，匡兵先后获得衡阳市“五一劳动奖章”、“五四青年奖章”、“优秀政法干警”等荣誉。2017年4月，匡兵被公安部授予全国公安系统“二级英雄模范”荣誉称号。他还当选为耒阳市第十七届人大代表和衡阳市第十五届人大代表。

2016年，温琦华荣获湖南省“见义勇为先进个人”、衡阳市第四届

见义勇为道德模范，三亚市人民政府也授予温琦华“见义勇为先进分子”荣誉称号。2017年，经耒阳市妇联推荐，她被评为湖南“最美湘女”“湖南好人”。但同样出生于1988年的两人，始终认为自己只是一对普通的情侣，恰巧做了应该做的事。

2014年年初，两人相识了。匡兵是一位普通的民警，温琦华是耒阳市国税局临聘人员。相识之后，经过一段时间的接触，两人觉得十分投缘。他们一起去唱歌，一起去看电影，一起去美好的小馆子吃饭……日子就这样一天天过去。2015年底他们有了结婚的打算，开始憧憬未来的美好：2016年5月20日领证，当年10月1日举办婚礼。但这一切却在2016年3月25日，发生了意外。

生死时刻，救人是一种本能

温琦华决定在领证之前，去海南三亚拍婚纱照，因为那里有她心心念念的碧海蓝天。

2016年春天，匡兵和温琦华请了5天假，于3月23日到达海南。3月24日，他们穿着白色的短裤和T恤，游览了少数民族风情园等景点，享受着快乐的假期。3月25日再游玩一天，他们就将于当天晚上入住拍婚纱照的酒店。

但他们不知道，危险将在3月25日下午来临。

3月25日下午，天下起了蒙蒙细雨，他们准备去玩最后一个项目：玻璃观光船。观光船上除了匡兵、温琦华之外，还有两名成年男子，4名儿童以及10名成年女子。

海上风光让人陶醉，海底世界让人着迷。小孩子们更是叽叽喳喳说个不停，一切看上去

去是那样的欢乐和正常。

返航时，危险发生了。船尾的一名男子突然起身将身旁儿童丢到海里，然后抽出一把长刀，将身旁男子砍倒在地，紧接着又砍伤两名女游客。被吓坏了的女人和孩子们四处乱跑，疯狂喊叫，原本给人们带来快乐的小船这一刻只剩下恐惧。

出于一名警察的本能，坐在船头的匡兵立即从座位上跳起，赤手空拳地与持刀男子展开殊死搏斗。他虽然身中数刀，但一直抓住歹徒不放手。匡兵说：“我当时心里只有一个念头：绝不能让歹徒去砍杀群众，一定要拖住歹徒等待游艇靠岸。”

观光船驾驶员知道船只上发生了暴力事件，立即加速向最近的海钓平台开去。平台越来越远，持刀男子发狂了。他用力将刺在匡兵手肘中的尖刀

拔了出来。因为刀刺穿了动脉，鲜血喷涌而出，匡兵当即出现了失血性休克。

持刀男子见匡兵已昏迷，扑向温琦华保护着的三个孩子。温琦华是独生女，一直是家里的“小公主”，备受呵护。她也不知道自己在那一刻哪来的勇气，奋不顾身地用身体将尖刀挡开，紧紧地护着三个孩子。持刀男子见状向她猛刺，她的右臂鲜血直流，染红了她的白色T恤。

幸好这时匡兵苏醒过来，见到持刀男子正猛刺温琦华，用尽力气爬起身并冲了上去。这时，持刀男子见快要到达海钓平台了，在将一名女子推下水后，自己也跳进海里，想要逃跑，却被附近船只和平台上的游客合力制服，船上的游客及落水的男孩和女子全部获救。

身有伤痛，心中无悔

匡兵和温琦华在船靠岸后被及时送医。此后的5个月，他们辗转海南、上海、湖南等地接受治疗和康复训练。但是匡兵的左手和温琦华的右臂，至今仍存在严重功能障碍，被鉴定为七级伤残。

如今，他们已能正常工作，但一到阴雨天，伤口便刺痛不已。身体素质原本极好的匡兵，在2016年冬天经常感冒。

匡兵喜欢的游泳、羽毛球运动也不能再碰了，“现在能做的运动，只剩下走路了”。温琦华看电影、读小说的爱好倒是没受伤病影响，但有时候她的心情会突然低落，偶尔还会在梦中惊醒。

温琦华告诉记者，有人问过她“当时难道不害怕吗”“说

实话，确实很怕，谁不怕呢？现在想起当时的情景也会感到后怕，但是在那一刹那，我来不及有更多的考虑，只有一个信念，那就是救人。”

好事传千里，他们的事迹感动了许多人。社会也给予他们许多荣誉。面对荣誉，这对“80后”夫妻有着清醒的认识。匡兵说，现在许多人见到他都喜欢叫他英雄，这让他觉得有些不好意思。匡兵认为，荣誉终将成为过去，但确实对自己是一种正向激励。如今，作为一名道德模范，他走在路上也会注意自己的言行，希望将乐于助人的精神，“一个带一个，一个传一个”，传播开去。

2017年9月，他们到海南三亚，补拍了婚纱照。时隔一

年多再回海南，他们的刀疤淡了，他们的爱更深了。2017年12月25日，他们登记结婚。

2017年12月29日，在匡兵、温琦华的先进事迹报告会现场，衡阳市委常委、耒阳市委书记罗琼接受今日女报/凤网记者采访时表示：“耒阳人民的血脉中有一种不怕牺牲、敢于斗争的精神。耒阳在历史上是湘南起义的主战场。当年一万余人上井冈山，有八千多人是耒阳人。革命战争年代的耒阳人不怕牺牲，现在到了建设时期，耒阳人同样敢于担当。我们要发扬道德模范的感召作用，希望每位市民都向上向善，阳光健康、崇尚美德、团结友爱，在生活中互帮互助，营造一个良好的社会风气。”

资讯

湖南网上法院：处理案件1453起

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员曾妍)近日，湖南省高级人民法院召开新闻发布会，发布并演示了湖南法院信息化建设的主要成果。其中，36家法院通过网上法院系统处理案件1453起。

2017年5月，湖南网上法院正式上线运行，为当事人和诉讼代理人提供网上立案、缴费、证据交换、阅卷、开庭、信访、电子送达等在线服务。从立案到审理，从举证到质证，从开庭到调解，均可在网上进行。截止2017年12月21日，全省已有36家法院通过网上法院系统处理案件1453起。2017年7月，湖南法院全面

完成电子卷宗和电子档案系统部署，部分试点法院已实现电子卷宗实时扫描，随案同步生成，结案一键归档。2017年8月，减刑假释信息化办案平台正式投入运行，全省法院减刑、假释案件全面实现网络办案，构建了减刑假释案件监狱网上报送、法院网上审理、检察院网上监督的新型办案模式。

此外，湖南法院在现有四大司法公开平台的基础上，与新浪网合作进行湖南庭审互联网直播1100余场。12368语音和短信服务平台受理当事人及社会公众信息查询、诉讼咨询、联系法官等诉讼服务6万多通、次。

五箱“平安果”背后的执行故事

今日女报/凤网讯(通讯员伍雯婧 杨祖峰)2017年12月24日，永州市双牌县人民法院执行局收到了一份分量十足的快递：5箱苹果。局里上下一问，没有人网购苹果。那么，这堆神秘大礼又是从何而来呢？原来，这5箱苹果是一位申请执行人送来的“谢礼”。

申请执行人魏女士是湖南省隆回县人。2014年2月17日，她搭乘小客车途经二广高速湖南段双牌县茶林段一隧道时，遭遇车祸，便站在隧道内应急道等待救援。这时，一辆大客车冲来，造成二次事故，

致使魏女士受伤。后经警方认定，魏女士无责任。

双牌法院经审理，判决被告大客车驾驶员唐某、大客车所属运输公司、小客车驾驶员及车辆投保的保险公司等4被告累计赔偿魏女士医疗费等各项损失20万余元。

判决后，小客车驾驶员及保险公司积极履行了赔偿责任，赔偿了魏女士13万余元，但大客车驾驶员唐某及承担连带赔偿责任的大客车所属运输公司却没有按时履行责任，仍有6万余元的赔偿款拖欠不给，魏女士遂向法院申请了强制执行。

双牌法院执行干警经多方查控，没有发现唐某有可供执行财产，人也消失了。而被执行人广东省东莞市某汽车运输有限公司已经“关门大吉”。执行干警将魏女士列为特困申请执行人，为其申请了2万元司法救助基金。于是，2017年12月，魏女士特地从隆回寄来了5箱苹果，表达感激。

考虑到退还苹果要经历长途运输，损耗较大，执行局负责人邓江跃和干警们决定自己掏腰包买下苹果。12月24日，在纪检组长蒋顺国的监督下，250元钱汇入了魏女士的账户。